

## 反邪清风吹社区



通讯员 沙显辉

本报讯 近日,杭州市西湖区社会组织心聆护航心理健康中心在市级

反邪教警示教育基地——古荡街道“人间四月天”举办了16场反邪教知识宣传进社区活动,并组织大学生实践团队赴衢州、嘉兴等地开展系列宣

传活动。

活动邀请浙江大学法学博士、浙江树人学院陈乐敏副教授开展专题普法讲座。陈乐敏通过剖析典型案例,详细讲解邪教的本质特征、惯用手段及严重危害,并传授实用的识别防范技巧。讲座现场互动热烈,大学生实践队员同时向社区居民发放反邪教育问卷并耐心解答疑问。

短短数日内,实践队累计开展讲座及互动宣传十余场,覆盖群众数百人次,发放宣传资料300余份。通过“专家引领+青春实践”“主场活动+多地联动”的创新模式,有效提升群众识邪、防邪、拒邪的意识和能力。

## 廉洁教育润警营

通讯员 林婉柔

本报讯 近日,温岭市公安局石桥头派出所组织民辅警传达学习《违反中央八项规定及其实施细则精神典型案例》,筑牢纪律意识。

“每起投诉、每个案件,都隐藏着廉洁风险点,要始终以‘慎’为要!”现场,3名民警结合岗位职能,分享识别廉政风险及做好防范的方法。

近年来,石桥头派出所通过多元化、有温度的廉洁实践教育,为队伍健康发展注入强劲“清廉动能”。该所将警示教育作为“必修课”,组织研讨并观看专题警示教育片。所长、教导员围绕思想政治、廉洁自律等方面,与民辅警开展廉政谈话。针对8小时外管理难点,该所定期召开家属座谈会,共同筑牢廉洁防线。

### 织就立体安防防护企网



近日,缙云县公安局民警来到辖区企业,向员工讲解《企业安防指南》。今年以来,缙云县公安局以“低空警务”为抓手,深度融合“无人机科技防控”与“警企联动共治”,通过“空中鹰眼”与地面警力协同作战,构建起一套全天候、多维度的“立体防护网”。

通讯员 童思瑜

## 红色教育忆初心

通讯员 杨青

本报讯 近日,云和县消防救援大队联合当地企业,组织前往梅湾村红色教育基地,开展“赓续红色血脉·传承红廉精神”主题党日活动。

全体人员在梅湾村红色教育基地宣誓墙前重温入党誓词,重忆入党初心。大家先后参观中国工农红军挺进师斗争史梅湾纪念馆和廉政文化长廊,通过观看珍贵的图文史料,聆听详实的解说介绍,深入了解党的发展历程,感受云和革命先辈的奋斗精神。

大队教导员为全体人员讲授《从“纠四风”做起》专题廉政党课,要求以严的标准,不断加强作风建设。

## 消防送上“及时雨”

通讯员 孟鹃

本报讯 近日,嘉兴经开消防救援大队接到求助,称在马家浜高速出口停车区内,一辆货车急需给车上的猪降温,希望消防员提供帮助。

消防员赶到现场,利用水枪,调整水流强度和方向,为货车上运输的猪降温,并实时观察,避免对其造成过大刺激或伤害。10多分钟后,原本无精打采的猪逐渐活跃,中暑症状得到有效缓解。

消防提醒:夏季持续高温,广大司机要做好防暑准备。若出现无法解决的情况,可及时拨打119报警电话求助。

## 提升警队作战能力 松阳公安33支队伍夏日对决

### 线上+线下 实战效能再提升

“注意!注意!有群众被困在溪中,马上前往救援!”日前,松阳县公安局组织派出所、巡特警等部门警力,在辖区水域开展水上救援演练。

演练模拟极端天气导致溪水暴涨、群众被困水中的紧急场景。参训人员携带冲锋舟、救生圈等装备抵达水域后,通过抛投救生圈、架

设绳索等方式,成功将群众转移至安全区域。

今年以来,松阳县公安局以练兵竞赛活动为契机,精准改良战术战法,按照“每月一主题、每季一比拼”的思路,科学设置培训课程,常态化开展小型作战单元实训练兵,加强对警力的系统性、精细化培训,进一步激发全警敢打敢拼、善战擅谋的战斗意志,促进全警

综合素养和实战能力实现跨越式提升。

“目前,我们已计划开展法律素质、警情处置、水上救援等15项实战技能比武,将练兵场拓展到指挥战场、数据战场,确保在执法规范化、指挥调度、警务技能、协同配合等方面实现提升。”松阳县公安局政工室主任叶真介绍。

### 所域+县域 应急响应再提速

“多亏了你们帮忙,才能这么快找到我的老伴,谢谢!”近日,古市镇的叶大爷在家人的陪同下,将一面锦旗送到了古市派出所,对民警、辅警帮助其找回走失的老伴刘阿姨表示感谢。

6月15日,古市派出所接到辖区叶大爷一家人的报警,称刘阿姨在外出时不慎走失。接报后,民警王政杰和辅警叶国锋迅速展开工作,在通过监控寻找的同时,迅速联动巡特警、交警等部门警力以及社区网格员

等力量投入搜寻工作。

当天23时,民警成功找到了刘阿姨,并将其平安护送回家。

近年来,松阳县公安局组建“快反突击队”,布设“快反前哨”,将派出所辖区科学划分成若干个快反片区,由机动巡逻队承担首批处置任务,巡特警预备队、交警巡逻队、派出所备勤力量快速增援,构建了屯警街面、警务前移、扁平指挥、上下联动的快反勤务机制。同时,该局紧紧

### 分类+专业 警种能力再升级

“没想到,这么快就被你们抓住了。”不久前,松阳县公安局成功拦截一起虚拟投资电信网络诈骗,为群众及时止损13万元,一举抓获线下的“车手”。

行动迅速的背后,得益于松阳县公安局建立“警种提需求—政工统清单一教官组上

课程”三级联动体系,同步配套短板清单6项、高风险场景清单10项、民辅警能力清单9项“三张清单”需求池,分警种、按类别、依需求开展针对性训练和送教上门活动,有效提高一线队伍实战本领。特别是针对电诈、“两卡”违法犯罪发案实际,该局反诈中心组

建专业教官团队开展靶向送教,组织各派出所专职民警开展反诈预警劝阻专题培训,累计举办专项培训班10期,系统强化基层民辅警反诈实战处置能力。

今年以来,该局已完成最小作战单元送教10余场次,参训民警达300余人次。